

Шахтерский характер «Шахтера»

Почетный трофей у Донецких горняков

«Динамо» (Тбилиси) — «Шахтер» (Донецк). 1:2 (0:1). Москва. Центральный стадион им. В. И. Ленина. 9 августа. Ясно. 21 градус. 51000 зрителей.

Судьи: Р. Юшка (Вильнюс). О. Чиненов, В. Баскаков (оба — Москва).

«Динамо»: Габелия, Сулаквелидзе, Чивадзе, Хинчагашвили, Муджири, Дараселия, Чилая, Минашвили (Челебадзе, 75), Тавадзе (Гуцаев. 46), Кипиани, Шенгелия.

«Шахтер»: Чанов, Варнавский, Горбунов, Симонов, Пьяных, Рудаков, Роговский (Морозов, 64), Соколовский (Кравченко. 90), Старухин, Федоренко, Сафонов (Л. Малый. 86).

Голы: Старухин (24), Чилая (80), Пьяных (84).

Предупреждены: Сулаквелидзе, Чанов.

Итак, 18 лет спустя донецкий «Шахтёр» вновь стал обладателем Кубка СССР, в третий раз за свою историю.

Два года назад донецкие футболисты тоже выступали в финале Кубка и тоже в середине первого тайма открыли счет, причем сделал это тогда тот же Старухин. Не смогли в тот раз горняки удержать преимущество, проиграли матч в добавочное время киевлянам. Сейчас все было иначе.

Прошлогодние обладатели Кубка Тбилисские динамовцы в последнее время заметно перекроили состав, введя в него нескольких молодых игроков.— Тавадзе, Чилая, Минашвили. Изменения в основном коснулись средней линии, которая обычно определяет лицо команды. В финальной игре она была составлена в первом тайме из названных футболистов, которых возглавил Кипиани, а Дараселия, постоянный хавбек, был выдвинут вперед, где вместе с Шенгелия и составил линию атаки.

Тбилисцы вроде бы имели преимущество. Они чаще владели мячом, действовали элегантно, но, когда дело доходило до завершения атаки, у них ничего не клеилось. Как правило, их последние атакующие ходы никаких загадок для соперника не представляли, все было слишком просто. И поэтому футболисты «Шахтера», которые в обороне действовали на редкость самоотверженно, спокойно прерывали все атаки динамовцев.

«Шахтер» действовал проще, но острее. Главной фигурой в команде, как всегда, был Старухин. Чувствовалось по всему, что центрфорвард горняков пособому собрался на этот матч. Несмотря, на то, что он из-за травмы долго не играл, в матче он был настоящим лидером атак «Шахтера» и в полной мере использовал свой козырь — умелую игру головой. Во время одной из атак Старухин в борьбе с защитниками выиграл верховой мяч и сбросил его партнерам, которые, однако, не использовали отличную передачу. А спустя некоторое время пробил час самого Старухина. Соколовский справа

почти от боковой линии со штрафного направляет мяч по воздуху к воротам «Динамо», Старухин совершает короткий молниеносный рывок и головой бьет без промаха — 1:0. «Шахтер» выходит вперед.

Тбилисцы должны были как то видоизменить свою игру, сделать ее более выразительной в атаке. Изменения последовали в перерыве. На поле появился Гуцаев, Кипиани тоже выдвинулся вперед, а Дараселия стал помогать своему трио форвардов уже из глубины.

В атаку постоянно идут и два опытнейших защитника динамовцев — Чивадзе и Хинчагашвили. И все же складывается впечатление, что игра Тбилисцев строится в расчете на случай. Большей частью их атакующие комбинации завершаются простыми навесами в штрафную соперника, и поэтому остроты все равно мало.

«Шахтер» по-прежнему самоотверженно защищает подступы к своим воротам, игроки не жалеют себя, бросаются по двое, по трое под удары, а в атаке по-прежнему, плетет свои нити Старухин. Вот он отличной передачей выводит вперед Роговского. Удар, и Габелия с большим трудом отбивает мяч.

А Тбилисцы тем временем идут и идут вперед. Отличнейший шанс упускает Хинчагашвили. Справа мяч набрасывается в штрафную, он пролетает целую группу игроков, а Хинчагашвили, когда мяч уже у него на ноге, теряется, и у него получается срезка.

И все же Тбилисцам, удается сравнять счет. Вновь навес в штрафную. Хинчагашвили принимает неожиданное решение — он отбрасывает мяч назад, а набегающий Чилая метров с 18 наносит низом прицельный удар. Чанов, закрытый своими и чужими игроками, не видит на правления удара, и мяч в сетке.

Кажется, что у «Шахтера» повторится история двухлетней давности — вновь будет добавочное время. Но нет. Горняки устремляются в атаку и получают право на угловой удар. Следует сильная навесная передача в штрафную Тбилисцев и центральный защитник «Шахтера» Пьяных (вот уж от кого меньше всего ожидали угрозы динамовцы) головой великолепным ударом посыпает мяч под планку. Это уже победа.

О. Кучеренко.

«Советский Спорт», 10.08.80